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Exercise 1

Exercise 2

Exercise 3 

Exercise 4

𝐹1(𝑥) = ∫ 𝑡𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0

 𝐹2(𝑥) = ∫ 𝑡2𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0

 

1. Déterminer une primitive de la fonction 𝑓 définie par : 

𝑓(𝑡) =
1

sin(2𝑡)
 

 

2. A l’aide du changement de variable 𝑥 = 2𝑡, calculer 

𝐹(𝑥) = ∫
𝑑𝑥

sin(𝑥)
 

Déterminer une primitive des fonctions

A l’aide d’une intégration par partie calculer les intégrales suivantes 

a.   

𝐼1 = ∫ 𝑡 ln(𝑡) 𝑑𝑡
𝑒

1

 

b.   

𝐼2 = ∫ 𝑡 sin(𝑡) 𝑑𝑡

𝜋
2

0

 

1. Décomposer en élément simple la fraction 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥(𝑥 − 1)2
 

2. Calculer  

𝐹(𝑡) = 2∫
𝑑𝑡

ch(𝑡) sh3(𝑡)
 

A l’aide du changement de variable 𝑥 = ch2(𝑡) 



 

Correction exercice 2.  

1.  

𝐹1(𝑥) = ∫ 𝑡𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0
   

𝑢′(𝑡) = 𝑒𝑡  𝑢(𝑡) = 𝑒𝑡  

𝑣(𝑡) = 𝑡  𝑣′(𝑡) = 1  

Calculs de primitives  

 

𝐹1(𝑥) = ∫ 𝑡𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0
= [𝑡𝑒𝑡]0

𝑥 −  ∫ 1 × 𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0
  

𝐹1(𝑥) = ∫ 𝑡𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0

= [𝑡𝑒𝑡]0
𝑥 −∫ 𝑒𝑡𝑑𝑡

𝑥

0

= 𝑥𝑒𝑥 − [𝑒𝑡]0
𝑥 = 𝑥𝑒𝑥 − 𝑒𝑥 + 1 

 

2.  

𝐹2(𝑥) = ∫ 𝑡2𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0
   

𝑢′(𝑡) = 𝑒𝑡  𝑢(𝑡) = 𝑒𝑡  

𝑣(𝑡) = 𝑡2  𝑣′(𝑡) = 2𝑡  

𝐹2(𝑥) = ∫ 𝑡2𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0
= [𝑡2𝑒𝑡]0

𝑥 −  ∫ 2𝑡𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0
  

𝐹2(𝑥) = ∫ 𝑡2𝑒𝑡𝑑𝑡
𝑥

0

= [𝑡2𝑒𝑡]0
𝑥 − 2∫ 𝑡𝑒𝑡𝑑𝑡

𝑥

0

= 𝑥2𝑒𝑥 − 2𝐹1(𝑥) = 𝑥
2𝑒𝑥 − 2(𝑥 − 1)𝑒𝑥 − 2

= (𝑥2 − 2𝑥 + 2)𝑒𝑥 − 2 

 

Correction exercice 1.    

1. On peut faire le changement de variable 𝑢 = tan(𝑡) 

Calculs de primitives 
  

𝑑𝑢 =
𝑑𝑡

cos2(𝑡)
 

1

sin(2𝑡)
=

1

2 sin(𝑡) cos(𝑡)
=
cos(𝑡)

2 sin(𝑡)

1

cos2(𝑡)
=
1

2
×

1

tan(𝑡)
×

𝑑𝑡

cos2(𝑡)
 

Donc 

∫𝑓(𝑡)𝑑𝑡 = ∫
1

2
×

1

tan(𝑡)
×

𝑑𝑡

cos2(𝑡)
=
1

2
∫
1

𝑢
𝑑𝑢 =

1

2
ln|𝑢| + 𝐾 =

1

2
ln|tan(𝑡)| 

On a pris 𝐾 = 0 car une demande « une » primitive de 𝑓. 

2.  𝑑𝑥 = 2𝑑𝑡 et 𝑡 =
𝑥

2
 

𝐹(𝑥) = ∫
1

sin(𝑥)
𝑑𝑥 = 2∫

1

sin(2𝑡)
𝑑𝑡 = 2 ×

1

2
ln|tan(𝑡)| + 𝐾 = ln |tan (

𝑥

2
)| + 𝐾 



 

Correction exercice 3.    

a.    

𝐼1 = ∫ 𝑡 ln(𝑡) 𝑑𝑡
𝑒

1
    

Calculs de primitives  

 

 

 

 

 

 
 

Donc 

𝐼1 =
𝑒2

2
ln(𝑒) −

12

2
ln(1) − [

𝑡2

4
]
1

𝑒

=
𝑒2

2
−
𝑒2 − 1

4
=
2𝑒2 − 𝑒2 + 1

4
=
𝑒2 + 1

4
 

b.   

 

 

 

 

 

 

Donc 

𝐼2 = −
𝜋

2
cos (

𝜋

2
) + 0 × cos(0) + [sin(𝑡)]0

𝜋
2 = sin (

𝜋

2
) = 1 

𝑢′(𝑡) = 𝑡  𝑢(𝑡) =
𝑡2

2
  

𝑣(𝑡) = ln(𝑡)  𝑣′(𝑡) =
1

𝑡
  

𝐼1 = [
𝑡2

2
ln(𝑡)]

1

𝑒

−  ∫
𝑡

2
𝑑𝑡

𝑒

1
  

𝐼2 = ∫ 𝑡 sin(𝑡) 𝑑𝑡
𝜋

2
0

        
 

𝑢′(𝑡) = sin(𝑡)  𝑢(𝑡) = − cos(𝑡)  
𝑣(𝑡) = 𝑡  𝑣′(𝑡) = 1  

𝐼2 = [−𝑡 cos(𝑡)]0

𝜋

2 +  ∫ cos(𝑡) 𝑑𝑡
𝜋

2
0

  

Correction exercice 4.

   

1. Il existe 𝑎, 𝑏 et 𝑐 réels tels que : 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥(𝑥 − 1)2
=
𝑎

𝑥
+

𝑏

𝑥 − 1
+

𝑐

(𝑥 − 1)2
 

On multiplie par 𝑥, puis 𝑥 = 0 

𝑎 = [
1

(𝑥 − 1)2
]
𝑋=0

= 1 

On multiplie par (𝑥 − 1)2, puis 𝑥 = 1 

𝑐 = [
1

𝑥
]
𝑥=1

= 1 

On multiplie par 𝑥, puis 𝑥 → +∞ 

0 = 𝑎 + 𝑏 ⇔ 𝑏 = −1 

Calculs de primitives  

 



 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥(𝑥 − 1)2
=
1

𝑥
−

1

𝑥 − 1
+

1

(𝑥 − 1)2
 

 

2.  𝑑𝑥 = 2 ch(𝑡) sh(𝑡) 𝑑𝑡 

 

𝐹(𝑡) = 2∫
𝑑𝑡

ch(𝑡) sh3(𝑡)
= 2∫

ch(𝑡) sh(𝑡) 𝑑𝑡

ch2(𝑡) sh4(𝑡)
= 2∫

ch(𝑡) sh(𝑡) 𝑑𝑡

ch2(𝑡) sh4(𝑡)
= 2∫

ch(𝑡) sh(𝑡) 𝑑𝑡

ch2(𝑡) (sh2(𝑡))2

= ∫
2ch(𝑡) sh(𝑡) 𝑑𝑡

ch2(𝑡) (ch2(𝑡) − 1)2
= ∫

𝑑𝑥

𝑥(𝑥 − 1)2
= ∫(

1

𝑥
−

1

𝑥 − 1
+

1

(𝑥 − 1)2
)𝑑𝑥

= ln|𝑥| − ln|𝑥 − 1| −
1

𝑥 − 1
+ 𝐾 = ln( ) − ln( −1) −

1

− 1
+ 𝐾,   

 𝐾 ∈ ℝ 

ch2(𝑡) 
ch2(𝑡) ch2(𝑡)  


